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 Bjelovarsko-bilogorska županija 29. 10. 2009. 

 

Masovna pojava božjih ovčica 

 

Proteklog tjedna poljoprivrednike Bjelovarsko-bilogorske županije je iznenadila 
pojava velikog broja božjih ovčica u stambenim objektima i na okućnicama. Nerijetki 
su bili upiti na koji način ih ukloniti. 

Božje ovčice – bubamare (Coccinelidae) - božji voleki ubrajaju se najvažnije 
grabežljivce-predatore. Odrasli oblik (imago) i ličinka hrane se lisnim i štitastim 
ušima, štetnim grinjama te jajima i ličinkama drugih kukaca. Zbog toga ih nikako ne 
treba uništavati. 

Božja ovčica predstavlja pravu sreću za poljoprivrednika, jer kao predator biljnih uši 
omogućava smanjenje upotrebe insekticida. 

Ukoliko i uđu unutar kuća treba ih sakupiti i iznijeti van kako bi pronašle novo mjesto 
za prezimljenje, a u prostorima kao što su tavani, spremišta treba ih ostaviti na miru. 
Odrasle bubamare zimuju uvijek u grupama, ispod otpalog lišća, kore drveća, u 
napuštenim ili praznim zgradama gdje nema opasnosti od mraza. 

 

  

  
 

Slika 1. - 4. Božje ovčice su našle sklonište za prezimljenje (Foto: V. Bradić) 
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Jedan od načina kako im pomoći u prezimljavanju jest postavljanje kućica za božje 
ovčice. Kućicu treba izgraditi od drvenih dasaka. Oblik kućice ovisi o obliku vrata, 
koja trebaju biti lamelarna (kvadratnog ili pravokutnog oblika), a lamele postavljene 
pod kutom od 45º. Dubina kućice treba biti 10-12 cm. U unutrašnjost kućice treba 
postaviti valovitu ljepenku (val visine 5-7 mm) ili narezanu barsku trstiku. Kućicu 
treba obojiti ekološkom bojom u crveno ili crvenosmeđe tonove jer oni privlače božje 
ovčice. 

Za uspješnije prezimljavanje božjih ovčica kućice treba postaviti u blizini voćnjaka ili 
vrta, ispod strehe, na 1,5-1,8 m visine, s tim da je zaštićena od strujanja jakih vjetrova. 

 

 
 

Slika 5. Izgled kućice za prezimljenje (Izvor: www.parkmura.com.)  
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